

港澳首派團參加全國民族運動會



開幕儀式上香港特別行政區代表團的舞獅表演。中新社

香港文匯報訊 綜合中新社報道，第十二屆全國少數民族傳統體育運動會22日在海南三亞開幕，首次參賽的中國香港代表團和中國澳門代表團受訪時表示，此次運動會不僅是一場體育盛會，更是各民族文化交流的大舞台，希望通過與各族健兒交流切磋，深入了解各民族文化。

「過去香港是以觀摩團的身份參與這項賽事，而此次有機會跟全國各地各民族運動員近距離切磋，為我們提供了互相了解溝通的重要平台。」中國香港代表團團長蔡健斌說。

此次賽事，由112人組成的中國香港代表團將競逐毽球、民族武術、龍舟3個競賽項目，並參與舞龍表演項目。「賽事不少項目是在香港看不到

的。」蔡健斌說，參加此次運動會，將加深香港運動員對各民族傳統體育項目和文化的了解。同時，香港體育項目在長期發展中也形成了獨特文化，希望通過運動會這一平台向內地朋友展示。

中國香港代表團毽球隊隊長林婉萍10月剛於天津參加第十一屆世界毽球錦標賽，相較之下，她認為本次運動會更注重全民共享體育樂趣，希望能在完成比賽之餘去觀摩其他民族傳統體育項目的比賽，感受「最炫民族風」：「雖然是第一次來到三亞，但在這裏遇到的每個人都非常親切，就像在家一樣安心，讓我真切地感受到中華民族是一個大家庭。」

本屆運動會，由49人組成的中國澳門代表團將參加民族武術競賽項目和舞獅表演項目。該代表團副



香港特別行政區代表團在開幕式上入場。新華社團長張子軒表示今年是新中國成立75周年和澳門回歸祖國25周年的雙慶之年，希望借此機會讓更多人了解「一國兩制」的成功實踐，向全國觀眾展示澳門特色和澳門運動員風采。

「領展香港高爾夫球公開賽」將於今日落幕，明年全運會的高爾夫球項目的比賽，同樣會在粉嶺高爾夫球場舉行。香港高爾夫球會會長郭永亮期望透過全運會將高爾夫球這個運動推廣出去給所有香港市民，甚至大灣區的觀眾，並強調會準備一個最好的場地，讓全運會順利進行。

●圖/文：香港文匯報記者 張發兒

香港高爾夫球會會長郭永亮期望透過全運會將高爾夫球運動推廣給所有香港市民，甚至大灣區的觀眾。

18個球洞以香港十八區命名。圖為許龍一在比賽中。

LINK HONG KONG OPEN THE INTERNATIONAL SERIES

1889 香港哥爾夫球會 HONG KONG GOLF CLUB

7 EASTERN 東區 380 YDS (347m) PAR 4

期望吸引大灣區民眾觀賽

郭永亮冀借助全運會推廣高球

屆賽事吸引了不少觀眾入場觀戰，場面熱鬧。香港高爾夫球會會長郭永亮指，球會一直有為盛事推廣出力：「球會一直都有做，不論在球場或場外，一路都做很多高爾夫推廣。有很多不同青少年及學生入到我們球會，可以不斷有高爾夫球體驗，球會也有安排教練到不同學校將高爾夫球運動帶進校園，希望能夠從小灌輸高爾夫球價值觀給年輕人。」

宣傳香港特色 為球洞改名添新意

這次香港高爾夫球公開賽是繼年初的「LIV Golf香港2024」的又一項盛事，郭永亮指今次比賽是想到把最好的素質、娛樂活動都帶給觀眾，同時也有新搞作，「我們重新命名18個球洞的名字（跟香港十八區一

樣），把高爾夫球跟香港的設計連繫起來，希望用這個方法把香港特色景點推廣給全世界的人。」他又期望透過高爾夫球帶動香港體育和旅遊經濟，「這是一個新的合作方式，運動及經濟能夠更好地結合起來。」

第15屆全運會將於明年11月正式展開，粉嶺高爾夫球場被選為高爾夫球項目比賽場地，郭永亮對此感到榮幸，「希望透過今次將高爾夫球這個運動推廣出去給所有香港市民，甚至大灣區的觀眾，他們觀看比賽之餘，也可以留下看看香港特色。」郭永亮又透露，這幾天都有全運會統籌辦公室，以及政府部門的同事來現場觀看香港高爾夫球公開賽的運作，惟現時未知會有哪些球員參賽：「選拔過程還在進行中，可能要去到臨近比賽的日子，才知道會有哪些球手出戰。」

香港高球賽列特獨居榜首

有傳媒關心參加全運會的球手會否有機會在比賽前到場適應場地，郭永亮則大派定心丸，「其實所有選手都有機會到我們的球場，去比賽或者練習。」他又舉例說：「就好像今次香港高爾夫球公開賽一樣都有許多內地和香港球手參賽。」至於未來的安排，郭永亮指一定會積極配合全運會統籌辦公室，到時再查看選手有什麼要求，務求為球手們提供一個最好的場地。

而正在舉行的香港高球公開賽賽事成績方面，美國球手列特昨日打出破球場紀錄的低標準桿11桿，以總成績低標準桿18桿排名第一，而主場出戰的香港球手許龍一及黑純一則以低標準桿12桿的總成績並列第6位。



列特在香港高球賽中暫列第一位。資料圖片

石宇奇 安賽龍中國大師賽爆冷出局

香港文匯報訊（記者 李薇）中國羽毛球大師賽23日在深圳進行五個單項的準決賽爭奪，中國香港混雙組合鄧俊文/謝影雪力戰三局而敗，而國家隊的石宇奇以及丹麥的安賽龍兩位好手則雙雙爆冷止步4強。

男單4強賽，兩屆奧運會冠軍、賽事二號種子安賽龍21：16、9：21、20：22爆冷不敵隊友安東森，國羽的石宇奇亦以17：21、16：21不敵印尼球員喬納坦，後者獲勝後積分反超李詩灃，獲得世界羽聯巡迴賽總決賽參賽資格。

雖然女單高昉潔在排名上比現世界排名第十的泰國選手革通低了18位，但狀態正佳的「高妹」此前已獲得8連勝，本輪開打後也非常積極主動，利用身高優勢一直用下壓球去衝擊革通的防守，最終以21：16、21：15拿下對手。高昉潔今天將在決賽與世界第一的韓國天才少女安洗瑩展開對決。高昉潔表示十分期待，「在經歷過重傷後重回賽場，我會更清楚自己心中的那份熱愛和夢想，站在場地上，我會更珍惜每一分、每一個球。」

「鄧謝配」力戰三局惜敗 止步4強

男雙何濟霆/任翔宇在準決賽中的對手，正是此前將「梁王組合」淘汰出局的印尼組合咖塔曼/伊斯拉哈尼，但「任何組合」沒能將男雙獎盃留在深圳，以0：2遺憾出局。本周重回世界第一的國羽女雙組合劉聖書/譚寧21：12、21：17淘汰日本組合松山奈未/志田千陽；在中國公開



國羽混雙組合馮彥哲（右）/黃東萍挺進決賽。新華社

賽間鼎女雙桂冠的李倩婧/羅敏敏則21：16、21：13淘汰福島由紀/松本麻佑，兩對國羽組合今天會師決賽。

混雙比賽，鄧俊文/謝影雪苦戰三局以14：21、21：17、19：21惜敗馬來西亞選手許邦榮/鍾舒韻。馮彥哲/黃東萍以21：18、21：13戰勝馬來西亞選手陳堂傑/杜顯濤，成功挺進決賽。

新帥艾摩廉首演 盼重振紅魔偉業



艾摩廉帶領曼聯首度出擊。資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁志達）艾摩廉走馬上任曼聯主帥後將於本港時間25日凌晨首度領軍出擊，於英超作客萊士域治一戰誓要「省視招牌」，為重振曼聯偉業打響頭炮。（Now611及621台周一凌晨0：30a.m.直播）

曼聯炒帥後於暫代領隊雲尼斯達萊帶領下踢出3勝1和的反彈勢頭，連之前態沉的隊長兼中場核心般奴費南迪斯也重現信心。國際賽期結束後新任主帥艾摩廉將會首度帶領「紅魔」出戰，雖然陣中「十字軍」情況依然嚴重，利辛度馬天尼斯、連迪路夫、哈利馬古尼和勞基梳爾以至中場新星文奴都有傷在身，但遇上倒數第四位的萊士域治，曼聯眾將料可承接近來的士氣，為新帥送上贏波見面禮。艾摩廉賽前激勵球員說：「我有點是個夢想家，我相信自己，也相信球會。我們有相同的想法、相同的心態，這會有幫助，而我也真正相信球員們。」

今晚另一場，在史洛夏夏接手後鋒芒再現的利物浦，今晚將作客撲擊積分榜墊底的修咸頓，有望再取三分捍衛榜首（Now621台今晚10：00p.m.直播）。至於在昨日的英超第12輪頭場比賽中，車路士作客李斯特城，尼高拉斯積遜上半場先拔頭籌，加上安素費南迪斯的入球，車路士作客以2：1擊敗李斯特城，賽後續守積分榜第3位。

而近況不穩兼傷兵滿營的皇家馬德里則會在西甲作客對陣近三個主場不敗頗硬淨的雷加利斯。（Now632台周一凌晨1：30a.m.直播）



尼高拉斯積遜（中）遭攔截。路透社

WTT福岡總決賽 國乒鎖定女單冠亞



王曼昱今場比賽贏得頗驚險。新華社

香港文匯報訊 2024年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）總決賽23日在日本福岡繼續進行，陳幸同和王曼昱雙雙晉級，兩名隊友提前為國乒鎖定冠亞軍，將於今天的女單決賽爭奪冠軍。男單方面，王楚欽亦順利挺進決賽，將與張本智和展開冠軍對決。

相較於陳幸同以直落四局11：9戰勝隊友王藝迪，王曼昱的晉級過程則充滿轉折，面對羅馬尼亞球手斯佐科斯，雖然先贏11：6、11：9及11：5三局，但第四局始終沒能拉開比數差距，末段更開始打得有些被動，最終斯佐科斯連連兩局12：10及11：7。第六局，開局斯佐科斯7：0領先，中局階段王曼昱逐漸找回狀態追至9：9，但在局末關鍵分上王曼昱出現失誤，再失一局10：12。幸而王曼昱在決勝局找回氣勢，最終以11：4鎖定勝局。

王楚欽則以11：9、11：5、8：11、11：7及11：8戰勝斯洛文尼亞選手達科·約奇克，晉級男單決賽，今天將與主場作戰的日本球手張本智和爭奪男單冠軍。



王楚欽回球。新華社